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27 СТУ ДЗЕ НЯ

1839 год — на ра дзіў ся Па вел Пла-

то на віч Чу бін скі, фальк ла-

рыст, эт ног раф. У 1869—1870 га дах уз-

на чаль ваў эт на гра фіч ныя экс пе ды цыі ва 

Укра і ну, у Бе ла русь і Мал да вію. Аб' ез дзіў 

Ма зыр скі, Пін скі, Коб рын скі, Сло нім скі, Брэсц кі па ве ты. 

У «Тру дах этнографическо-статистической экспедиции в 

За пад но-Русский край...» зме шча ны фальк лор на-эт на-

гра фіч ныя ма тэ ры я лы з Мін скай і Гро дзен скай гу бер няў: 

ка ля 400 пе сень, 25 ка зак, 5 апі сан няў вя сел ляў, звест кі 

аб на род ных звы ча ях.

1889 год — на ра дзіў ся Іван Ры го ра віч За хар кін, 

ге не рал-пал коў нік. З чэр ве ня 1943-га — на-

мес нік ка ман ду ю ча га вой ска мі Цэнт раль на га фрон ту, вой-

скі яко га пад час Чар ні гаў ска-Пры пяц кай апе ра цыі 1943 го-

 да па ча лі вы зва лен не Бе ла ру сі. З каст рыч ні ка 1943 года 

на мес нік ка ман ду ю ча га Бе ла рус кім фрон там, вой скі яко га 

пра вя лі на тэ ры то рыі Бе ла ру сі Го мель ска-Рэ чыц кую апе ра-

цыю (1943) і Ка лін ка віц ка-Ма зыр скую апе ра цыю (1944).

1919 год — на ра дзіў ся Мі ка лай Мі хай ла віч Аль-

шэў скі, удзель нік вы зва лен ня Бе ла ру сі ад 

ня мец ка-фа шысц кіх за хоп ні каў у га ды 

Вя лі кай Ай чын най вай ны, Ге рой Са вец-

ка га Са ю за. Ка ман дзір тан ка ма лод шы 

лей тэ нант М. Аль шэў скі вы зна чыў ся 

пры вы зва лен ні Ві цеб скай і Мін скай аб-

лас цей. Экі паж пад яго ка ман да ван нем 

26 чэрвеня 1944-га ў баі ка ля в. Кі я е лі Та-

ла чын ска га ра ё на зні шчыў танк «Тыгр», 

чатыры гар ма ты і восем аў та ма шын з пя-

хо тай пра ціў ні ка; на стан цыі Ко ха на ва Та ла чын ска га ра ё на 

вы зва ліў больш за 150 са вец кіх гра ма дзян ад вы га ну ў Гер-

ма нію. У лі пе ні 1944 го да пры лік ві да цыі ва ро жай гру поў кі ў 

мін скім «кат ле» экі паж на ча ле з ім зні шчыў два тан кі, 20 аў та-

 ма шын з ва ен ным гру зам, 70 гіт ле раў цаў, узяў у па лон больш 

за 200 сал дат і афі цэ раў во ра га. За гі нуў у баі ў 1944 го-

 дзе. Імем Мі ка лая Аль шэў ска га на зва на ву лі ца ў Мін ску.

1879 год — на ра-

дзіў ся Па вел 

Пят ро віч Ба жоў, рус кі пісь-

мен нік. Аў тар збор ні ка ка зак 

«Ма ла хі та вая шка тул ка», аў-

та бія гра фіч най апо вес ці аб дзя цін стве «Зя-

лё ная ка был ка» і інш. Лаў рэ ат Дзяр жаў най 

прэ міі СССР.

1924 год — у Маск ве прай шло па ха ван не У. І. Ле-

ні на (тру на з за баль за ма ва ным це лам бы-

ла зме шча на ў ча со вы драў ля ны маў за лей).

1944 год — у вы ні ку апе ра цыі «Сту дзень скі 

гром» цал кам бы ла зня та бла ка да го ра да 

Ле нін гра да. У 1941 го дзе Гіт лер раз гар нуў ва ен ныя дзе-

ян ні на под сту пах да Ле нін гра да, каб поў нас цю зні шчыць 

го рад. 8 ве рас ня 1941 го да ко ла ва кол важ на га стра тэ-

гіч на га і па лі тыч на га цэнт ра за мкну ла ся. 18 сту дзе ня 

1943 го да бла ка да бы ла пра рва на, і ў го ра да з'я віў ся 

ка лі дор су ха пут най су вя зі з кра і най. 27 сту дзе ня 1944 го-

 да са вец кія вой скі зня лі фа шысц кую бла ка ду го ра да, 

якая доў жы ла ся 878 дзён.

ЛЮД ВІГ ФЕ ЕР БАХ:

«Ча ла век толь кі та ды не ча га да бі ва ец ца, 
ка лі ён ве рыць у свае сі лы».

СЁННЯ

Iмянiны
Пр. Адама, Аўсея, Івана, 
Ільі, Іосіфа, Ісака, Ніны, 
Паўла, Сяргея.

К. Ангелікі, Анелі, Ілоны, 
Пшэмыслава, Юрыя, Яна.

ЗАЎТРА

Сонца Сонца 
Усход Захад Даўжыня

   дня

Мiнск — 9.05 17.40 8.35

Вi цебск — 9.00 17.24 8.24

Ма гi лёў — 8.55 17.30 8.35

Го мель — 8.46 17.33 8.47

Гродна — 9.20 17.56 8.36

Брэст — 9.14 18.02 8.48

Месяц
Поўня 25 студзеня.

Месяц у сузор'і 

Дзевы.

УСМІХНЕМСЯ
— У мя не эк зіс тэн цый ны 

кры зіс...

— Ча му?

— Ну, па-пер шае, я вы ву-

чыў гэ та сло ва...

Джон Рак фе лер ма-

рыў за ра біць 100 ты сяч 

до ла раў і да жыць да 100 

га доў... А за ра біў 318 

міль яр даў і па мёр у 97. 

Не ўсе ма ры здзяйс ня-

юц ца.

— Ты мя не ка ха еш.

— Гэ та пы тан не?

— На па мін.

Ка лі я ка жу, што ў мя не 

ўсё ля жыць на сва іх мес цах, 

гэ та азна чае, што, ка лі мне 

па трэб на руч ка, я ад соў ваю 

ха ла дзіль нік і бя ру руч ку.

АВЕН. Уз рас туць па тра ба-

ван ні да ва шай пра цы. Так 

што, маг чы ма, вар та змен-

шыць аб' ём, але звяр нуць 

ува гу на якасць. Пры гэ тым па жа да на 

ўліч ваць ін та рэ сы ка лег, пра яў ляць іні-

цы я ты ву, пра па ноў ваць но выя ці ка выя 

ідэі. Не ка то рыя мо ман ты вы мо жа це не 

за ўва жаць, цал кам апус ка ю чы ся ў сі ту-

а цыю, якая скла ла ся, а з бо ку знач на 

лепш бач ныя не ка то рыя не да хо пы. Так 

што пры слу хай це ся да па рад сяб роў.

ЦЯ ЛЕЦ. На гэ тым тыд ні 

пос пех бу дзе ак тыў на вам 

усмі хац ца. Ка лі ду ма е це 

ад праў ляц ца ў ванд роў ку, 

то лепш гэ та ра біць у па ня дзе лак ці ў 

вы хад ныя. У пер шай па ло ве тыд ня мо-

жа вель мі па ра да ваць ін фар ма цыя, якая 

па сту пі ла ад бліз кіх сяб роў. Блі жэй да 

вы хад ных вар та пра явіць па вы ша ную 

асця рож насць да пры ваб ных пра па ноў, 

якія вы атрым лі ва е це. Усё не так прос та, 

як мо жа зда вац ца на пер шы по гляд.

БЛІЗ НЯ ТЫ. Вы змо жа це 

да сяг нуць не бы ва лых пос-

пе хаў у спра вах, асаб лі ва 

гэ та да ты чыц ца твор чай 

сфе ры. Прос тыя ра шэн ні 

да зво ляць да біц ца ма тэ ры яль на га даб-

ра бы ту. Аб мен мер ка ван ня мі з парт нё ра-

мі мо жа па клас ці па ча так но вай сфе ры 

дзей нас ці. Па спра буй це па зба віц ца ад 

су мне ваў, не га тыў ных мер ка ван няў аб 

лю дзях і сі ту а цы ях, будзь це даб рэй шы мі 

і цярп лі вей шы мі. Вас любяць і ша ну юць. 

У аса біс тым жыц ці вас ча ка юць важ ныя 

пе ра ме ны, па доб на, вам зро бяць пра па-

но ву, якую даў но ча ка е це.

РАК. Да стат ко ва на пру-

жа ны ты дзень, за тое ён 

дазволіць рэа лі за ваць мно-

гія маг чы мас ці. У аў то рак 

вам мо гуць пра па на ваць ці ка вую ра-

бо ту. У се ра ду вас ча кае не ве ра год нае 

спат кан не. У чац вер мо гуць ус плыць 

ста рыя ня вы ра ша ныя праб ле мы. Пры-

свя ці це прыбор цы і доб ра ўпа рад ка ван-

ню свай го до ма ха ця б адзін дзень. 

Па езд ка, пры зна ча ная на ня дзе лю, 

прой дзе цу доў на.

ЛЕЎ. Ад кінь це ўсе ам бі цыі 

і па спра буй це па во дзіць 

ся бе сціп ла. Так вы больш 

да мо жа це ся, чым ка лі бу-

дзе це ча гось ці па тра ба ваць і вы сту-

паць з тры бу ны. Па спра буй це зра біць 

тыя спра вы, якія важ ныя для вас у пер-

шую чар гу, інакш мо жа це за ха піц ца 

вы ра шэн нем чу жых праб лем. Ра бо та 

мо жа зай маць да стат ко ва шмат ча су, 

але па знач нас ці яна бу дзе да лё ка не 

на пер шым мес цы. Не за бы вай це пра 

свой дом, на вя дзен не па рад ку і ства-

рэн не кам фор ту ў ім.

ДЗЕ ВА. У па чат ку тыд-

ня да вя дзец ца на пру жа на 

пра ца ваць, каб да біц ца жа-

да на га вы ні ку. Пры слу хай-

це ся да ін ту і цыі і пра яві це іні цы я ты ву, 

та ды з'я віц ца маг чы масць пра соў ван ня 

па служ бе. Ад да лё кіх па ез дак і ка ман-

дзі ро вак у чац вер і пят ні цу лепш ад мо-

віц ца, бо яны не апраў да юць ва шых 

спа дзя ван няў. Блі жэй да кан ца тыд ня 

асце ра гай це ся інт рыг, якія мо гуць за-

кру ціц ца ва кол ва шай пер со ны.

ША ЛІ. Ства ры ла ся спры-

яль ная сі ту а цыя для вы-

ра шэн ня ста рых праб лем 

і за дач. Вы апы ня це ся ў 

цэнт ры па дзей, па спра-

буй це за ха ваць нейт ра лі тэт і не пры-

маць усё бліз ка да сэр ца. Толь кі не 

пе ра ста рай це ся з са ма кант ро лем і 

пунк ту аль нас цю на ра бо це. Ча сам 

мож на ад пус ціць сы ту а цыю і прос та 

на зі раць. Не вы клю ча на, што ў вас 

пач нец ца ра ман з кімсь ці, хто цяпер 

да лё ка.

СКАР ПІ ЁН. На гэ тым тыд-

ні па спра буй це па зба віц-

ца ад уся го не па трэб на га, 

дроб на га, што пе ра шка-

джае вам як у пра фе сій най дзей нас ці, 

так і ў аса біс тым жыц ці. Доб ры час для 

поў на га аб наў лен ня мэ таў і пла наў. Па-

збя гай це мі тус ні і не са ро мей це ся смя-

яц ца над са бой. У пят ні цу па жа да на 

на вес ці па ра дак у спра вах, якія да ты-

чац ца аса біс та га жыц ця. Пры свя ці це 

ка ха на му ча ла ве ку больш ча су.

СТРА ЛЕЦ. У па чат ку тыд ня 

па жа да на змен шыць тэмп 

дзе ла во га жыц ця. За тое 

змо жа це ўзяць рэ ванш у 

на ступ ныя дні, ка лі пе рад на по рам ва-

шай энер гіі ад сту пяць усе аб ме жа ван ні 

і пе ра шко ды. У чац вер вель мі спры яль-

ныя кан так ты са сва я ка мі, і пе ра важ на 

аса біс тыя, не тэ ле фон ныя — вы лу чы це 

час для зно сін. Маг чы ма, у вы хад ныя 

вы пач не це пе ра гля даць свой лад жыц-

ця і па сту по ва яго змя няць.

КА ЗЯ РОГ. Са бра насць і 

за ся ро джа насць да зво ляць 

тварыць цу ды. Па жа да на 

пла на ваць аб' ём на груз кі 

на ра бо це. За да чы трэ ба 

вы ра шаць па сту по ва, а не ў апош ні 

мо мант. У аў то рак не шан ца ван не па 

дро бя зях мо жа вы клі каць раз драж нен-

не, па спра буй це па збег нуць кан флік-

таў. Се ра да да зво ліць па кі нуць мно гія 

бес ка рыс ныя пы тан ні ў мі ну лым. Су-

бо та прой дзе ўда ла.

ВА ДА ЛІЎ. Вам не аб ход на 

ра зум на па ды сці да ра-

шэн ня даў но на спеў шай 

праб ле мы. Па спра буй це 

ад мо віц ца ад эмо цый, цяпер яны бу-

дуць толь кі пе ра шка джаць. На кі руй це 

сваю энер гію на за вяр шэн не са май 

ак ту аль най у да дзе ны мо мант спра-

вы. Пят ні ца мо жа ака зац ца над звы чай 

пры ем ным днём, ад бу дзец ца доў га ча-

ка ная су стрэ ча. У вы хад ныя па ста рай-

це ся не пе ра шчы ра ваць з вы ха ван нем 

дзя цей.

РЫ БЫ. На пра ця гу прак-

тыч на ўся го тыд ня ў вас бу-

дзе роў ны доб ры на строй, 

асаб лі ва, ка лі вы дас цё са-

бе маг чы масць ад па чыць. Раз ме ра-

ная плынь пра цоў ных спраў на поў ніць 

вас ап ты міз мам. Спры яль ны час для 

за ня ткаў твор час цю ці для паў на вар-

тас на га ад па чын ку ў са на то рыі. А вось 

у ся мей ным жыц ці не вы клю ча ны кан-

флік ты ін та рэ саў. Дып ла ма тыя і такт 

да зво ляць па спя хо ва спраў ляц ца з 

ця пе раш ні мі праб ле ма мі, у тым лі ку і 

вель мі да лі кат на га ха рак та ру.

Усходні га ра скоп на наступны тыдзеньУсходні га ра скоп на наступны тыдзень

Фота Яўгена ПЯСЕЦКАГА.


